
一、 选择题（下列各题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，每题 2分，共 60分）

十二届全国人大二次会议于 2014年 3月 5日在北京召开。完成 1～3题。

1.全国两会在北京召开，这体现了北京城市职能之一是

A．钢铁工业中心             B ．经济发展中心

C．政治中心                 D ．农业发展中心

2．北京与我国哪些省级行政区相邻

A.上海、江苏 B.天津、河北

C.山东、河北                    D. 江苏、江西

3.下列体现了北京高新技术产业发展的是

A．王府井大街         B. 清华园 C．中关村     D. 奥林匹克中心

读 “我国四地景观素描图”，完成 4～5题。

4.符合我们当地年降水量的应该是

A. A 地       B. B 地       C. C 地        D. D 地

5.图示地区最有可能成为鱼米之乡的是

A. A 地       B. B 地 C. C 地       D. D 地

读右图，完成 6～9题

6.图中不符合 B地区的说法是

A．耕作制度是两年三熟或一年一熟

B．耕 地类型以水田为主        C ．河流无结冰 期

D．主要粮食作物是水稻

7. 我国 B地区的主要经济作物是

A．水稻          B. 花生          C. 甜菜   D. 油菜

8.关于 A地区气候的叙述，正确的是

A．四季如春                                    B. 全年高温多雨

C．冬季寒冷干燥，夏季多雨                    D. 全年干燥少雨



9. 不属于秦岭 -淮河的意义的是（ ）

A、湿润地区和干旱地区的分界线 B、暖温带落叶阔叶林与亚热带常绿阔叶林的分界线

C、800毫米等降水量线通过的地方     D 、我国北方地区和南方地区的分界线

10.东北地区的中学生寒假时间很长 ,主要原因是

A.这里冬季寒冷漫长 B.学生喜欢放长假

C.寒假时间长是为了充分休息，有利于健康      D. 当地政府制定的，为了让学生好好过年

11.下列矿产资源不属于辽宁省的是

A．阜新煤矿         B ．辽河油田       C ．鞍山、本溪的铁矿 D．鹤岗煤矿

寒假旅游期间， 刘忻同学在北京的大街上， 看到了一辆车牌号为 “黑 A﹒35717”的旅游大巴车，

据此完成 12～13题。

12.这辆大巴车的牌照属于

A．黑龙江省          B. 吉林省          C ．辽宁省           D. 山西省

13.这辆车由其所属地使往长春市的途中可能看到的景观是

A．广阔的平原上，一片白雪茫茫

B．连绵的雪山脚下，警觉的羚羊举头回望

C．辽阔的黑土地上，生长着成片的玉米

D．几个维吾尔族少女在葡萄架下欢歌笑语

读右图，完成 14～16题

14．关于图中地表形态特征的叙述，正确的是

A．地表破碎，千沟万壑

B．地面平坦，大部分是一望无际的原野

C．雪山连绵，冰川广布

D．地表崎岖不平，是个多山的高原

15．图中所表现地区最突出的优势资源是

A．水资源    B ．森林资源

C．石油资源 D．煤炭资源

16．要实现图中所表现地区的社会、经济可持续发展，关键是要

A．加强生态建设，改善环境 B．提高粮食产量

C．大力发展交通 D．大力发展旅游业

读右图，完成 17～21题

17.下列城市不位于长江沿岸的是

A．上海             B. 南京

 C. 武汉 D.珠海



18.有关长江中下游平原农业叙述，正确的是

A.小麦是本区主要的粮食作物

B.本区盛产棉花、油菜、茶、甜菜等经济作物

C.柑橘是本区的主要水果

D.长江、青海湖等众多的河湖，为淡水养殖提供了 有利条件

19.地处长江、汉江和京广铁路交会处的城市是

A.上海           B. 南京           C. 杭州         D .武汉

20.图中有我国最大的城市和最大的港口是

A.上海      B. 南京           C. 杭州          D. 武汉

21.有关长江中下游平原工业的叙述，正确的是

A．便利的航运和丰富的煤、石油资源是本区工业发展的优势条件

B．珠江三角洲是本区重要的工业基地

C．长株潭工业基地是我国最大的综合型工业基地

D．长江沿岸形成了许多“工业走廊” ，如“钢铁工业走廊”“汽车工业走廊”

22.下列关于珠江三角洲的叙述，正确的是

A．珠江三角洲位于广东省的西北部         B ．珠江三角洲的资金主要来自台湾

C．珠江三角洲是我国对外开放的前沿阵地 D．广州市是珠江三角洲地区的经济特区之一 [来源:Z#xx#k.Com]

23.下列关于香港和澳门的叙述，错误的是

A.香港是一个自由贸易港，是世界重要的金融中心

B.香港的教育比较发达，有香港大学、香港中文大学等著名学府

C.澳门与深圳相连，博彩业发达

D.港澳地区与祖国内地的经济联系十分密切

24.关于台湾省的叙述，正确的是

A.台湾岛就是台湾省

B.台湾省包括台湾岛及附近的许多小岛，如澎湖列岛、钓鱼岛等 200多个岛屿

C.台湾省西隔台湾海峡与浙江省相望

D.台湾岛的地形以平原为主，平原主要分布在西部沿海

25.目前台湾的经济特点是

A.以农业和农产品加工为主                     B. 出口甘蔗、菠萝、樟脑

C.以出口导向型经济为主 D.以重工业为主

26.下列地理事物中，位于秦岭 -淮河以南的是

①黑土地 ②赛龙舟 ③泼水节 ④冰灯 ⑤窑洞

A.①②③               B. ①③④               C. ①④⑤  D. ②③



27.澳门的主要经济部门是

A.农业                 B. 工业                 C. 渔业  D. 旅游博彩业

28.下列“美称”与行政区对应不正确的是

A．“祖国心脏”——北京市                    B ．“购物天堂”——香港

C．“海上花园”——台湾省                    D ．“九省通衢”——武 汉

29.东北三省的地形地势特征是 [ 来源: 学科网ZXXK]

A．三山夹两盆                              B ．沟壑纵横

C．山环水绕                              D ．中间高，四周低

30.2013 年 1 月份以来，北京多次出现严重的雾霾天气，空气能见度低，空气质量下降，给人们的

生产和生活及身体健康带来较大危害，下列行为，不能降低或缓解北京雾霾天气发生的是

A.增加城市绿地                             B. 注意节能减排，倡导低碳经济

C.大力倡导步行或乘坐公交车上下班 D.大力推广家庭小汽车的使用



八年级阶段性检测 地理试卷

卷二

卷一答题卡

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

答案

题号 16 17 18 [ 来

源: 学#科# 网]

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

答案

题 号 卷 一 [ 来源 :Zxxk.Com]

卷二 [ 来源:Zxxk.Com]

总 分
31 32 33 34 

得 分

二、综合题 共 40分

读下面一组图，完成 31题

31. 判断题，每题 1分,共 6分。

（1）甲、乙两地中一月气温低于 0℃的是甲地 （ ）

（2）甲、乙两地中年降水总量比较多的是乙地 （ ）

（3）两地降水量季节变化的共同点是降水主要集中在夏季 （ ）

（4）乙地的气候类型是温带季风气候 （ ）

（5）我们家乡属于图中三种季风气候中的亚热带季风气候 （ ）

（6）甲、乙两地中气温年较差较小的是甲地 （ ）



32.连线题，根据有图完成相关连线，每题 1分，共 4分。

把 A、B、C、D四地主要农作物用直线连接起来：

A             ①青稞、小麦等

     B             ②小麦、花生等

     C             ③水稻、甘蔗等

     D             ④棉花、瓜果等

33.（10 分）某学校地理兴趣小组利用课外时间围绕“影响水土流失的因素”开展课题研究。根据

其研究过程，完成下列问题。

实验探究一： 水土流失与坡度的关系。

实验探究二： 水土流失与植被的关系。

友情提示： 我国水土流失严重的黄土高原 地形和气候资料。

⑴实验探究一

黄河流经黄土高原，含沙量明显增加。原因：黄土高原土层



A
B

（疏松或坚实），植被 ，一遇暴雨，大量泥沙雨水一起汇入黄河。地形：黄土高原千

沟万壑，沟谷密度大，平地少，斜坡多更容易被 。

⑵实地考察

黄河下游素有“地上河”之称。原因：黄河进入下游平原，河道变宽，坡度变缓，河水流速 （加

快或减慢），携带泥沙沉积下来，使河床逐渐 。

⑶实验探究二

水土流失与地表植被的关系。 结论：同等降雨量，同等坡度，植被越繁茂，水土流失越 。

因此，为了保持水土，可采取的生态建设措施： 。

（4）友情提示

黄土高原气候为 气候，降水主要集中在 季节，多 。

34．（10分）读“北方地区图”，回答下列问题。

（1）山脉 A、B、C 之间的地形区是 ，它是我国著名的商品粮基地，该地种植的糖料作

物是 。该地区的气候 ，有着我国最大的

（重工业或轻工业）基地。

（2）山脉 D 以东的地形区是 ，以西的地形区

是 。图中甲所在的区域属于我国四大地理区域中

的 。

（3）乙所在的区域属于我国四大地理区域中的 。乙

所在区域人口最多、 城市密集、制造业发达，分布着我国最大

的综合性工业基地 工业基地和我国以轻工业为主

的 工业基地。

35．阅读以下材料和“台湾省地理位置图”，联系所 学知识回答问题：（10分）

（1）从图中所处纬度位置来判断，台湾岛南部属于 _________带。

（ 2）台湾岛的地 形东部为 ________，西部沿海为

_________。

（3）由图知台湾的地势特征是 _______________，这种地

势使河流的流向为 ____________________。

（ 4）台 湾 工业 主要 分 布在 ___________， 形成 了

___________型经济。

（5）台湾省各少数民族中，人口最多的是 ________族。

（6）台湾省隔 ________海峡与我国的 _________省相望。



2014八年级下第一次单元测试地理 答案

一、选择题

二、综合题

33. 答案 （每空 1分，共 10分）
（1）疏松 破坏严重 （或稀少） 侵蚀

（2）减慢 抬高

（3）少（或不严重） 植树种草

（4）温带季风气候 夏季（夏秋） 暴雨

35. 答案 （每空 1分，共 10分）
（1） 热 （2） 山地 平原

（3）东部高，西部低 自东向西流

（4）西部沿海 出口导向 （5）高山 （6）台湾 福建



附件 1：律师事务所反盗版维权声明

附件 2：独家资源交换签约学校名录（放大查看）

学校 名录参 见： h ttp://w ww.zxxk.com/wxt/list. aspx?ClassID=3060


